

В КАЖДОЙ СЕМЬЕ - ПОБЕДА!

Окончание. Начало на 1-й странице

...На трибунах «Торпедо» болельщиков больше, чем на иных матчах первенства России по футболу. Все отчаянно поддерживали своих. Поклонники производственных команд тщательно подготовились к празднику, пришли даже с плакатами и флагами.

Участники - от мала до велика. Не только умудренные опытом ветераны Мослифта, но и, например, воспитанники профтехучилищ, школьники, ближайшая смена ветеранов отрасли.

Самым же зрелищным видом программы стала, конечно, семейная эстафета. И здесь организаторы приготовили сюрприз для

мам, пап и их чад. Такого, признаться, я еще не видел. В руках ребенка, капитана семейной команды, внушительных размеров мяч, подобный надувному шару. Старт - и веселое оживление на беговой дорожке, трибунах. Впереди - маты, короткий кувырок, и в обнимку с шаром сын или дочка должны пролезть сквозь угольное ушко - обруч. Упрямство под добрый смех окружающих дается с относительным успехом. Эстафету подхватывают мама с папой...

- Ощущения классные! - смеется Сергей Кочетов, электромеханик СУ-11. - Жаль только, что застрял в обруче, потерял драгоценные секунды, нас обогнали.

- А мы заранее знали о такой эстафете, дома накануне тренировались: кувыркались на полу, - улыбается Ирина Бучнева. - И легко, можно сказать, играючи одолели препятствия.

Еще бы: все члены семьи, как на подбор, поджарые, спортивного вида люди. С удовольствием бегают у себя в Вешняках по аллеям лесопарка, пребывают в отличной форме. Глава семьи - Александр Бучнев, электромонтер по лифтам, обожает смотреть бои профессиональных боксеров. Сама Ирина предпочитает спортивные танцы. Сын-шестиклассник Женя отводит душу на уроках физкультуры, никогда их не пропускает. Там можно сыграть с одноклассниками в мини-футбол, на канате подтянуться. Они и в следующем году всей семьей непременно будут участвовать в очередной



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

спартакиаде Мослифта, - ведь много радости получили, знакомства завели.

На площадке по мини-футболу отчаянно билась за победу команды автохозяства и СУ-11. В финале успех сопутствовал водителям - 4:0. Поздравляем - с победой и хорошим настроением!



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Сейчас пик интереса к футбольным событиям. Болельщики в трепете: как финиширует национальная команда в отборочном цикле европейского первенства? Сможет ли кто-то из конкурентов бросить перчатку ЦСКА в борьбе за «золото» во внутреннем чемпионате?

СБОРНАЯ - НЕ ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА?

Однозначных ответов, особенно в первом случае, не может быть априори. Творческий потенциал главного тренера сборной Георгия Ярцева, как и ожидалось, достаточно высок. Но предаваться эйфории после крупной победы над швейцарцами (4:1) - дело последнее. Не надо переоценивать этот успех. Швейцарию мы обыгрывали и пару лет назад, в аналогичном отборочном цикле, только чемпионата мира (4:0). Что было дальше, все мы прекрасно помним. Подопечные Олега Романцева беславно выступили в Японии, не выйдя из группы. И досрочно отправились домой.

Удивительная на первый взгляд трансформация происходит с российскими тренерами. Добившись определенных достижений на предварительном этапе, они вдруг в решающий момент начинают перестраховываться. Черт-те что делают с составом, очень напоминая при этом «человека в футляре»: зажимаются, играют исключительно от обороны, кромсают команду на куски. Словом, никто из тренеров не рискует, будто в случае неудачи их ждет зшафот... Результат всегда один и тот же: провал.

Ярцев склонен к риску, но петь ему дифирамбы рано. Объективно швейцарцы выглядели мальчишками для битвы. Классный ансамбль сыграл бы более жестко в своей штрафной площадке, не позволив соперникам раздеть себя при всем честном народе.

Правда, Георгия Александровича стоит искренне поблагодарить за то, что он открыл миру форварда Дмитрия Булыкина, который именно при этом наставнике блеснул незаурядным мастерством, забив три гола - на любой вкус и лад - безупречным швейцарцам. Ведь прежний главный тренер сборной Валерий Газзаев помянул Диму в состав, да так и оставил его сидеть на лавочке. Сейчас пробил звездный час 23-летнего нападающего. Тоже не стоит перехваливать парня, он, известно, подвержен звездной болезни. Из-за этого Дмитрий в свое время конфликтовал с наставником «Локомотива» Юрием Семиным. В конце концов футболист сменил тогда «Локо» на «Динамо»...

Еще Ярцев пока придерживается принципа, провозглашенного им в самом начале работы: сборная - не частная лавочка. И даже не клуб по интересам. Это, если хотите, государственное предприятие широкого профиля. Не секрет, что Олег Романцев, а позднее и Валерий Газзаев не смогли стать выше симпатий и антипатий при выборе исполнителей для сборной. Поэтому за

дверью национальной команды оставались способные люди - например, Ролан Гусев и Сергей Овчинников, позднее Егор Титов и Дмитрий Аленичев, ряд других мастеров. Подобный подход только вредил.

Сейчас даже «доброжелатели» Ярцева вынуждены признать, что в сборной представлены почти все сильнейшие на данный момент игроки. Это крайне важный фактор: исчезает вкусовщина, на смену ей приходит аналитика вкрупне с неравнодушным сердцем. Все, кто хоть немного ощущает свою причастность к футболу, соперничают нынче сборной, по-моему, как никогда раньше.

Участь ее (имеется в виду попадание или нет в финальную стадию ЕВРО-2004) решится в заключительном туре отборочного цикла 11 октября. В этот вечер в Москве подопечные Георгия Ярцева примут грузинскую команду. Варианты разные: россияне, например, в случае победы могут сразу заказывать себе билеты в Португалию, где будущим летом пройдет чемпионат Европы. Если, конечно, в тот же вечер швейцарцы оступятся в поединке с ирландцами. Однако есть и менее привлекательный момент: стыковые матчи с соперником из другой отборочной группы, если зайдем не первое, а второе место. Гадать на кофейной гуще нынче, право, глупо. Подождем до 11 октября.

Вот кто превратил в частную лавочку (причем весьма низкого пошиба) знаменитый футбольный клуб, так это владельцы столичного «Спартака» Андрей Червиченко и Александр Шкунов, выходяцы из славного Ростова-на-Дону. Недавно они отправили в отставку без сколько-нибудь логического и внятного объяснения причин молодого тренера Андрея Чернышова, за кандидатуру которого руководители клуба в свое время горячо ратовали. Теперь на должность заступил, мягко говоря, не хватающий звезд с неба (впрочем, как и его предшественник) Владимир Федотов. А все потому, что налицо глубокий кризис в организации дела в «Спартаке». Там правят бал непрофессионалы, за судьбу «красно-белых» становится просто страшно. На мой взгляд, чем раньше оставят в покое спартаковцев всякого рода временщики, тем лучше...

Результаты матчей 24-го тура чемпионата России: «Спартак» - «Торпедо» - 1:0, «Черноморец» - «Торпедо-Металлург» - 1:2, «Динамо» - «Уралан» - 2:0, «Ростов» - «Крылья Советов» - 2:1, «Сатурн-REN TV» - «Спартак-Алания» - 2:2, «Рубин» - «Шинник» - 1:0, «Ротор» - «Зенит» - 1:4.

ЛЮБОВЬ И «КАТЮША»

Сегодня мы проводим матч памяти жертв 11 сентября с американскими ровесниками. Приезжайте, общаемся, - пригласил корреспондента «МС» вице-президент детского футбольного клуба «Катюша-Спартак» Александр Демидов. И вот я на западе столицы. Зеленая травка под яркими лучами солнца. Девчонки и мальчишки из «Катюши» готовятся к товарищеской встрече. Рядом друзья-соперники, дети сотрудников американского посольства в Москве.

«Катюше» 16 лет, возраст подростковый. Девчонки и мальчишки Западного округа столицы души не чают в своей команде.

- Мы сами нашли телефон «Катюши», позвонили, договорились о встрече с тренерами, - рассказали мне симпатичные пацаны Саша Шарков и Денис Маслов. - Посмотрели нас в игре и приняли в свою компанию, уже год занимаемся футболом. Очень рады!

ИНСТРУКТОР И ВОЖАТЫЙ

...Молодые люди влюбились. Она была вожатой в подмосковном лагере «Звездочка», он - инструктором физкультуры. Их объединила фанатичная любовь к футболу, которым они болеют всю свою жизнь.

- Николай Михайлович ухаживал за мной целых пять лет, прежде чем мы поженились, - без улыбки вспоминает тренер Светлана Цюндик. - Уже тогда, в лагере, нам захотелось создать детский клуб с акцентом на девочек.

И девчонки по возвращении в Москву стали охотно приходиться на тренировки. Народу набралось видимо-невидимо. Сейчас в «Катюше» около трехсот детей - примерно поровну девочек и мальчиков.

Кстати, у четы Цюндиков обе дочки, девяти и десяти лет, тоже гоняют мяч. Родители часто брали в поездки детей, и они, конечно, приобщились к замечательной игре. Не женское занятие? Светлана Григорьевна так не считает. Травмы обошли ее стороной: ведь девушку интуитивно чувствуют, как уберечься от столкновений.

Цюндики - альтруисты, за свою работу с детьми не получают ни копейки. Трудятся учителями в обычной школе, зарплата - три тысячи руб. И все свободное время отдают «Катюше».

- Что вы, разве можем мы бросить детей?! - удивляется

Света. - Деньгами отношения не измеришь. Вот в Америке трагедия произошла. Думаете, близким погибших очень нужны теплые одеяла, дачи, машины? Они безутешны в своем горе... Да и муж мой все равно будет возиться с детворой, он фанат футбола. А я ему помощница, соратница.

В «Катюше» много детей из неблагополучных семей. Каждый ребенок обрел в клубе друзей, душевный покой. Беда постигла одну семью: восемь чад лишились отца. И общение с ровесниками, наставниками команды, можно сказать, последняя для них отдушина. Вот почему семейный тандем Николая и Светланы Цюндиков готов денно и нощно пестовать своих воспитанников. Это их образ жизни.

а 12-летняя девчушка - Катя Егوشина, это она творила чудеса, отбрасывая «мертвые» мячи. В конце матча девочка сбросила на травку летнюю кепочку - стало ясно, кто герой матча. Помчалась к чужим воротам, словно знаменитый Кандидов, и - забила победный гол! Команда взрослых была в шоке от такого напора. Обещанная дискотека состоялась. А спортивный клуб после той памятной всем участникам встречи решили назвать «Катюшей» - в честь главной героини. Теперь уже взрослая барышня - Екатерина Егوشина нередко заглядывает в родную команду, поигрывает в ее составе, например, в матчах первенства Москвы.

Между тем, как подметили создатели «Катюши», существование команды было бы невымысли-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ДАВАЙ ДИСКОТЕКУ!

Почему у клуба такое название?

- Как-то в летнем лагере девчонки настаивали: подавай им танцы, и все тут, - говорит вице-президент клуба Александр Демидов. - Мы в свою очередь предложили шуточное пари: обыграете вожатых в футбол, тогда пойдем вам навстречу. Проиграете - не обессудьте.

Против взрослых выступала смешанная команда девчонок и мальчишек. Вратарь у юных футболистов стоял, как пантера: ловил все, что летело в створ ворот.

Никому неведомо было, что «рамку» защищает не парнишка,

мо без помощи сотрудников районной управы Тропарева-Никулина и префектуры Западного округа. Там выделяют деньги на аренду стадионов, где тренируются юные футболисты, на покупку инвентаря. Однако для полноценного развития детского спорта необходимы более солидные средства, возможно, спонсорские.

...Девчонки из «Катюши» одолели-таки американских сверстниц из команды «Все звезды». Голы забивались и красивые, и курьезные. Гости даже вели в счете - 3:2, но не удержали преимущества. Москвички выиграли - 5:3. Но разве так важен спортивный итог?

ЭТОТ БОЖЕСТВЕННЫЙ ПЕЛЕ...

В Москве целых четыре дня гостил король мирового футбола - Эдсон Арантес ду Нассименто, а проще говоря, Пеле.

Бразильский кудесник мяча с огромным, по его словам, наслаждением объездил самые красивые уголки нашей столицы. И не только перемещался на авто. Абсолютно неожиданно для сопровождавших его лиц общался с москвичками.

На Арбате, Манежной площади, в Александровском саду

Пеле щедро раздавал автографы, делясь подробностями своей блестящей футбольной карьеры. Что там говорить, звезда!

Однако не только в элитных уголках Москвы можно было встретить короля самой популярной в мире игры. Кстати, Пеле еще до визита в Москву

оговорил главную цель своего приезда: это встречи и общение прежде всего с юными футболистами. Бразилец сдержал слово: дал несколько показательных уроков футбола воспитанникам спортинтернатов, детско-юношеских школ, в частности, Южного округа столицы. Мальчишки были в восторге!